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Ata da Quinta Sessão Ordinária, do primeiro ano da Décima Quinta Legislatura 

da Câmara Municipal de Jaguariúna, realizada aos doze de março de dois mil e 

treze, às dezenove horas e trinta minutos, na Sala das Sessões “Vereador 

Reynaldo Chiavegato”, da Câmara Municipal, localizada no Edifício Municipal 

Dr. Sebastião Paes de Almeida, desta cidade. Presidente Sr. Alfredo Chiavegato 

Neto. Vice-Presidente Sr. Adilson José Abrucez. Secretários Srs. Rita de Cássia 

Siste Bergamasco e Ângelo Roberto Torres. Primeiramente, foi feita a Leitura 

de Texto Bíblico, conforme Resolução n.º 80, de 21 de fevereiro de 1997, sendo 

que o Sr. Presidente  convidou o Vereador Romilson Nascimento Silva para 

proferir o seguinte texto:. Salmo 34/33: “Provem e vejam como o Senhor é 

bom: feliz o homem que nele se abriga.  Tema a Deus, povo consagrado a 

Deus, pois nada falta aos que o temem.  
 
Os ricos empobrecem e passam fome, 

mas nada falta aos que buscam ao Senhor.  
 
Filhos, cheguem perto e me 

escutem: vou ensinar a vocês o temor do Senhor. 
 
Quem de vocês não deseja a 

vida? Quem não quer vida longa para prosperar?  Então guardem a língua de 

falar mal e os lábios de dizer mentiras. 
 
Evitem o mal e pratiquem o bem, e sem 

descanso procurem a paz. 
 
Deus cuida sempre dos justos, e ouve atentamente 

seus clamores. Deus enfrenta os malfeitores e apaga da terra a lembrança deles. 

Os justos gritam, o Senhor escuta, e os liberta de todos os apertos. O Senhor 

está perto dos corações feridos, e salva os que estão desanimados.” A seguir, o 

Sr. Presidente determinou a feitura da chamada, onde foi anotada a presença 

dos seguintes Srs. Vereadores: Adilson José Abrucez, Alexandre da Silva 

Santos, Alfredo Chiavegato Neto, Ângelo Roberto Torres, David Hilário Neto, 

Fábio Augusto Pina, Gerson Antonio, Luiz Carlos de Campos, Luiz Gustavo 

Gothardo, Rita de Cássia Siste Bergamasco, Rodrigo da Silva Blanco, 

Romilson Nascimento Silva e William de Souza Silva. Constatando número 

regimental, o Sr. Presidente, proferindo as seguintes palavras: “Sob a proteção 

de Deus iniciamos os nossos trabalhos”, declarou aberta a Sessão, dando início 

ao Expediente: primeiramente, o Sr. Presidente colocou em votação a Ata da 

Sessão Ordinária anterior, a qual foi aprovada por unanimidade de votos pelo 

Plenário e assinada pela Mesa. A seguir, o Sr. Presidente determinou a leitura 

da Matéria Constante do Expediente:  Dos Senhores Vereadores foram 

apresentados: Requerimentos: 1. Do Sr. Ângelo Roberto Torres – Neguita, 

solicitando às Estâncias Metrópolis Turismo e Viação Ltda. que sejam 

adaptados os trajetos das linhas de ônibus que atendem a todo Município para 

que passem pela UPA – Unidade de Pronto Atendimento, (com cópia para o Sr. 

Prefeito Municipal); 2. Do Sr. Ângelo Roberto Torres – Neguita, solicitando à 

Renovias Concessionária S/A a construção de um ponto de ônibus, com 
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cobertura, na Rod.SP340, altura do Km 123,5 – sentido Jaguariúna-Campinas, 

com cópia para a EMTU – Empresa Metropolitana de Transportes Urbanos; 3. 

Do Sr. Ângelo Roberto Torres – Neguita, solicitando ao D.E.R. – Departamento 

de Estradas de Rodagem a implantação de um projeto para iluminação pública 

na Rodovia SP95, trecho compreendido entre a EM. “Dr. Franklin de Toledo 

Piza Filho” e o acesso ao Bairro Roseira de Cima; 4. Do Sr. Ângelo Roberto 

Torres – Neguita, solicitando à Expresso Metrópolis Transportes e Viagens 

Ltda, que os ônibus que fazem a linha Campinas/Jaguariúna, possam entrar no 

Bairro Roseira de Cima, pelo menos no período noturno; 5. Do Sr. Adilson José 

Abrucez solicitando à FAJ – Faculdade de Jaguariúna cobertura na área de 

embarque e desembarque da Interclínicas, localizada no bairro Roseira de 

Baixo (com cópia para o Executivo Municipal); 6. Do Sr. Adilson José Abrucez 

solicitando ao Executivo Municipal informações que especifica, quanto à coleta 

de lixo doméstico no Município (toneladas diárias, custo mensal/residencial, 

custo mensal para o transporte, empresa prestadora de serviço, entre outras 

questões). Indicações: 1. Do Sr. Alexandre da Silva Santos - Xanddy 

solicitando ao Executivo Municipal manutenção geral da pista de skate, no 

bairro Haruji; 2.  Do Sr. Alexandre da Silva Santos - Xanddy solicitando ao 

Executivo Municipal poda das árvores e colocação de lâmpadas na Praça Mogi 

Mirim, no bairro Dom Bosco; 3. Do Sr. Alexandre da Silva Santos – Xanddy 

solicitando ao Executivo Municipal sistema de monitoramento em todas as 

escolas e creches municipais; 4. Do Sr. Gerson Antonio – Gerson do Gás 

solicitando ao Executivo Municipal pavimentação asfáltica da estrada 

municipal, no trecho de acesso aos Bairros Loteamento Floresta, Bom Jardim e 

Santo Antonio do Jardim; 5. Do Sr. Gerson Antonio – Gerson do Gás 

solicitando ao Executivo Municipal colocação de postes de iluminação na 

Estrada Municipal, no trecho de acesso aos Bairros Chácaras de Recreio 

Floresta, Bom Jardim e Santo Antonio do Jardim;  6. Do Sr. Ângelo Roberto 

Torres - Neguita solicitando ao Executivo Municipal operação tapa buracos na 

Rua Limoeiro, altura do número 170, no bairro Roseira de Cima; 7. Do Sr. 

Ângelo Roberto Torres - Neguita solicitando ao Executivo Municipal 

construção de uma lombada na rua Santo Marmirolli, no bairro Cruzeiro do Sul, 

próximo à EM. “Dr. Franklin de Toledo Piza  Filho” 8. Do Sr. Ângelo Roberto 

Torres - Neguita solicitando ao Executivo Municipal estudos e projetos para 

garantir uma maior captação de água no Município;  9. Do Sr. Ângelo Roberto 

Torres – Neguita solicitando ao Executivo Municipal construção de calçadas 

bem como sinalização de solo e aérea, em pontos estratégicos, na Avenida 

Pacífico Moneda, próximas as residências daquela avenida; 10. Do Sr. Luiz 
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Gustavo Gothardo solicitando ao Executivo Municipal construção de lombada 

em ponto estratégico na rua Maranhão, próximo ao nº 200;  11. Do Sr. Luiz 

Carlos de Campos – Bozó, solicitando ao Executivo Municipal a instalação de 

semáforos de acionamento manual pelo pedestre, próximos ao Cemitério 

Municipal e ao Hospital Walter Ferrari, em ambos os sentidos da Avenida 

(Rod.SP95) para travessia de pedestres; 12. Do Sr. Luiz Carlos de Campos - 

Bozó solicitando ao Executivo Municipal pintura de sinalização de solo 

“PARE” nos três pontos de acesso à rotatória do Distrito Industrial; 13. Do Sr. 

Adilson José Abrucez solicitando ao Executivo Municipal a implantação de 

aparelhos de ginástica para a 3ª Idade, bem como, acompanhamento de um 

monitor uma vez por semana, na Praça Umbelina Bueno, junto ao Parque 

Infantil; 14. Do Sr. David Hilário Neto solicitando ao Executivo Municipal 

maior vigilância noturna no Parque dos Lagos; 15. Do Sr. William de Souza 

Silva - Zidane solicitando ao Executivo Municipal construção de uma cobertura 

na piscina aquecida do Parque Serra Dourada, no bairro Dr. João Aldo Nassif; 

16. Do Sr. William de Souza Silva - Zidane solicitando ao Executivo Municipal 

manutenção da Estrada da Fazenda Santa Júlia; Moções: 1. Da Sra. Rita de 

Cássia Siste Bergamasco de congratulações e louvor à Secretaria de Turismo e 

Cultura, Grupo Já de Teatro e a Banda Municipal “Maestro Paulo de Moraes 

Penteado” pelo evento acontecido em homenagem ao Dia da Mulher, em 08 de 

março; 2. Do Sr. Rodrigo da Silva Blanco - Magrão de pesar pelo passamento 

do Sr. Ângelo Refundine Filho, ocorrido em 02 de março corrente, aos 50 anos 

de idade, nesta cidade; 3. Da Sra. Rita de Cássia Siste Bergamasco de pesar 

pelo passamento da Senhora Maria Berlinga de Camargo, ocorrido no dia 4 de 

março corrente, aos 88 anos de idade, nesta cidade. A seguir, foram lidas as 

seguintes correspondências de Diversos: 1. Comunicado nº 

003260/MS/SE/FNS do Fundo Nacional de Saúde sobre liberação de verba ao 

Município no valor de R$ 25.000,00; 2. Comunicado nº 002034/MS/SE/FNS 

do Fundo Nacional de Saúde sobre liberação de verba ao Município no valor de 

R$ 224.011,61; 3. Comunicado nº 002161/MS/SE/FNS do Fundo Nacional de 

Saúde sobre liberação de verba ao Município no valor de R$ 100.000,00; 4. 

Comunicado nº 003538/MS/SE/FNS do Fundo Nacional de Saúde sobre 

liberação de verba ao Município no valor de R$ 74.977,08; 5. CT 028/13-Pres 

do Presidente do Santos Futebol Clube acusando o recebimento da Moção nº 

003/2013 do Sr. Luiz Carlos de Campos de congratulações ao Clube por ter 

sido Campeão da 44ª Copa São Paulo de Futebol Júnior 2013. A seguir, o Sr. 

Presidente colocou em votação as seguintes Proposituras, comunicando que se 

houvesse desejo de discussão, deveriam proceder de acordo com o Art. 154, 
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alínea única, do Regimento Interno, alterado pelas Resoluções nºs 63 e 91: 1. 

Requerimento nº 041/2013 do Sr. Luiz Gustavo Gothardo solicitando ao 

Executivo Municipal informações sobre o cadastramento, atualização e controle 

do Cartão Cidadão, entre outras questões (lido na 4ª Sessão Ordinária, de 

05/03/2013), em votação foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 2. 

Requerimento nº 042/2013 do Sr. David Hilário Neto solicitando ao Executivo 

Municipal informações sobre previsão de data para reforma do Posto 

Odontológico central, entre outra questão (lido na 4ª Sessão Ordinária, de 

05/03/2013), em votação foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 3. 

Requerimento nº 043/2013 dos Srs. Ângelo Roberto Torres-Neguita e Gerson 

Antonio (Gerson do Gás) solicitando à CPFL Jaguari informações do motivo da 

demora na colocação dos postes na rua Amoreira que há dois meses estão 

preparados para isso(lido na 4ª Sessão Ordinária, de 05/03/2013), em votação 

foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 4. Requerimento nº 044/2013 

do Sr Gerson Antonio – Gerson do Gás solicitando ao Executivo Municipal 

informações que especifica sobre as Unidades de Saúde – UPA e UBS do 

Município (bairros atendidos; especialidades; número de funcionários, horário 

de atendimentos (lido na 4ª Sessão Ordinária, de 05/03/2013), em votação foi o 

mesmo aprovado por unanimidade de votos; 5. Requerimento nº 045/2013 do 

Sr. Gerson Antonio – Gerson do Gás solicitando ao Executivo Municipal 

informações sobre data da inauguração da Creche do Jardim Europa, e quantas 

vagas serão disponibilizadas (lido na 4ª Sessão Ordinária, de 05/03/2013), em 

votação foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 6. Requerimento nº 

046/2013 do Sr. Ângelo Roberto Torres – Neguita, solicitando ao Deputado 

Estadual Alcides Amazonas intercessão junto ao Governo do Estado visando 

implantação no Município de mais uma Escola Estadual de Ensino Médio (lido 

na 4ª Sessão Ordinária, de 05/03/2013), em votação foi o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos; 7. Requerimento nº 047/2013 do Sr. Ângelo Roberto 

Torres - Neguita solicitando à Diretoria de Ensino Campinas-Leste informações 

sobre número de alunos matriculados nas escolas de ensino médio estaduais, no 

Município, número de alunos por período, e se as Escolas estão atendendo a 

demanda de alunos (lido na 4ª Sessão Ordinária, de 05/03/2013), em votação 

foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 8. Requerimento nº 048/2013 

do Sr. William de Souza Silva – Zidane solicitando ao Executivo Municipal 

sobre vigência do convênio firmado com Justiça do Trabalho para implantação 

da Vara Itinerante do Trabalho no Município de Jaguariúna; por que não foi 

implantado e se há a intenção de retomar o convênio para efetiva implantação 

(lido na 4ª Sessão Ordinária, de 05/03/2013), em votação foi o mesmo aprovado 
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por unanimidade de votos; 9. Requerimento nº 049/2013 do Sr. Romilson 

Nascimento Silva solicitando ao Executivo Municipal informações sobre as 

obras de esgoto nos bairros Floresta, Santo Antonio do Jardim e Bom Jardim 

(lido na 4ª Sessão Ordinária, de 05/03/2013), em votação foi o mesmo aprovado 

por unanimidade de votos; 10. Requerimento nº 050/2013 do Sr. Romilson 

Nascimento Silva solicitando ao Executivo Municipal informações sobre o 

transporte escolar, nos bairros Florianópolis, Jardim Pinheiros e Capela Santo 

Antonio (lido na 4ª Sessão Ordinária, de 05/03/2013), em votação foi o mesmo 

aprovado por unanimidade de votos; 11. Requerimento nº 051/2013 do Sr. 

William de Souza Silva-Zidane solicitando ao Executivo Municipal 

informações sobre as pessoas físicas e jurídicas que prestam serviços de 

guincho para o Município e como são realizados os serviços e seus valores (lido 

na 4ª Sessão Ordinária, de 05/03/2013), em votação foi o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos; 12. Requerimento nº 052/2013 do Sr. William de Souza 

Silva-Zidane solicitando ao Executivo Municipal informações sobre depósito 

do dinheiro do FGTS do mês junho/2012 aos servidores e  o pagamento do 

INSS do mesmo mês (lido na 4ª Sessão Ordinária, de 05/03/2013), em votação 

foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 13. Requerimento nº 

053/2013 do Sr. William de Souza Silva-Zidane solicitando ao Executivo 

Municipal informações sobre a Cooperativa de Reciclagem localizada no 

Bairro Vargeão (lido na 4ª Sessão Ordinária, de 05/03/2013), em votação foi o 

mesmo aprovado por unanimidade de votos; 14. Requerimento nº 054/2013 do 

Sr. William de Souza Silva-Zidane solicitando ao Executivo Municipal 

informações sobre o retorno das atividades do Núcleo para crianças que 

funcionava no CEMA, no bairro de Guedes (lido na 4ª Sessão Ordinária, de 

05/03/2013), em votação foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 15. 

Requerimento nº 055/2013 do Sr. William de Souza Silva-Zidane solicitando ao 

Executivo Municipal informações se houve repasses financeiros, convênios ou 

contratos com a Liga de Futebol Jaguariunense no período de 2009 até os 

tempos atuais (lido na 4ª Sessão Ordinária, de 05/03/2013), em votação foi o 

mesmo aprovado por unanimidade de votos; 16. Requerimento nº 056/2013 do 

Sr. William de Souza Silva-Zidane solicitando ao Executivo Municipal 

listagem com o nome de todas as pessoas que recebem por RPA, sem 

procedimento licitatório prévio e justificativa para tal recebimento (lido na 4ª 

Sessão Ordinária, de 05/03/2013), em votação foi o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos; pela ordem,  o Sr. Alfredo Chiavegato Neto pediu a 

palavra e apresentou requerimento verbal, baseado no Art. 243, I, e § 3°do 

Regimento Interno, solicitando que a votação das demais proposituras 



50 

 

acontecesse pelo processo simbólico, onde os que estivessem de acordo 

permaneceriam sentados, e os contrários se levantariam, visto o acúmulo de 

proposituras e tempo do Expediente se esgotando; em discussão e votação o 

requerimento verbal, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; a 

seguir, o Sr. Presidente colocou em votação as demais proposituras, pelo 

processo simbólico, conforme preceituava o § 1º do Artigo 243, comunicando 

que os Vereadores que fossem favoráveis permanecessem sentados, e os que 

fossem contrários ficassem em pé: 17. Requerimento nº 057/2013 do Sr. 

William de Souza Silva-Zidane solicitando ao Executivo Municipal 

informações sobre fiscalização periódica “in loco” pela Prefeitura nas entidades 

que recebem subvenções, contribuição ou repasse de recursos públicos, entre 

outras questões (lido na 4ª Sessão Ordinária, de 05/03/2013), em votação foi o 

mesmo aprovado por unanimidade de votos; 18. Requerimento nº 058/2013 do 

Sr. William de Souza Silva-Zidane solicitando ao Executivo Municipal 

listagem das creches ou escolas particulares onde pais adquiriram na Justiça o 

direito à vaga, bem como o número de crianças matriculadas em cada uma 

delas e o valor pago por essas crianças (lido na 4ª Sessão Ordinária, de 

05/03/2013), em votação foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 19. 

Requerimento nº 059/2013 do Sr. William de Souza Silva-Zidane solicitando ao 

Executivo Municipal qual o valor do ISSQN pago por engenheiros, médicos, 

advogados e outros profissionais liberais para o exercício de sua profissão no 

Município (lido na 4ª Sessão Ordinária, de 05/03/2013), em votação foi o 

mesmo aprovado por unanimidade de votos; 20. Requerimento nº 060/2013 do 

Sr. William de Souza Silva-Zidane solicitando ao Executivo Municipal 

informações sobre porcentagem do aumento salarial que será dado aos 

servidores públicos e agendamento de reunião entre a Prefeitura, o Sindicato 

dos Servidores Públicos e os Vereadores a fim de discutir o assunto (lido na 4ª 

Sessão Ordinária, de 05/03/2013), em votação foi o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos; 21. Requerimento nº 061/2013 do Sr. Adilson José 

Abrucez solicitando às Estâncias Metrópolis Turismo e Viação Ltda. para a 

colocação de mais um veículo na linha que parte de Guedes no horário das 

18h00 e que atenda aos alunos da FAJ, bem como no sentido inverso no horário 

da volta destes alunos (lido na 4ª Sessão Ordinária, de 05/03/2013), em votação 

foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 22. Requerimento nº 

062/2013 dos Srs. Adilson José Abruzez  e Luiz Gustavo Gothardo solicitando 

às Estâncias Metrópolis Turismo e Viação Ltda. a criação de uma nova linha de 

ônibus ou a adaptação do horário da linha do bairro Tanquinho para que possa 

atender os alunos da FAJ no período diurno, que iniciam as aulas às 8h20 com 
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término às 12h00 (lido na 4ª Sessão Ordinária, de 05/03/2013), em votação foi 

o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 23. Requerimento nº 063/2013 

do Sr. Luiz Gustavo Gothardo solicitando à Telefônica do Brasil S/A melhoria 

dos serviços de telefonia prestados na rua 9 – Bairro Parque dos Ipês, 

Jaguariúna (lido na 4ª Sessão Ordinária, de 05/03/2013), em votação foi o 

mesmo aprovado por unanimidade de votos; 24. Requerimento nº 064/2013 dos 

Srs. Adilson José Abrucez e Luiz Gustavo Gothardo solicitando à Renovias 

Concessionárias S/A instalação de um ponto de ônibus na Rodovia Ademar de 

Barros, sentido Campinas/Jaguariúna, próximo à passarela da FAJ – Faculdade 

de Jaguariúna (lido na 4ª Sessão Ordinária, de 05/03/2013), em votação foi o 

mesmo aprovado por unanimidade de votos; 25. Requerimento nº 065/2013 do 

Sr. Gerson Antonio – Gerson do Gás solicitando ao Executivo Municipal 

esclarecimentos sobre o agendamento de realização dos tratamentos de 

fisioterapia e hidroterapia (lido na 4ª Sessão Ordinária, de 05/03/2013), em 

votação foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 26. Requerimento do 

Sr. Ângelo Roberto Torres – Neguita, solicitando às Estâncias Metrópolis 

Turismo e Viação Ltda. que sejam adaptados os trajetos das linhas de ônibus 

que atendem a todo Município para que passem pela UPA – Unidade de Pronto 

Atendimento, (com cópia para o Sr. Prefeito Municipal), em votação foi o 

mesmo aprovado por unanimidade de votos; 27. Requerimento do Sr. Ângelo 

Roberto Torres – Neguita, solicitando à Renovias Concessionária S/A a 

construção de um ponto de ônibus, com cobertura, na Rod.SP340, altura do Km 

123,5 – sentido Jaguariúna-Campinas, com cópia para a EMTU – Empresa 

Metropolitana de Transportes Urbanos, em votação foi o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos; 28. Requerimento do Sr. Ângelo Roberto Torres – 

Neguita, solicitando ao D.E.R. – Departamento de Estradas de Rodagem a 

implantação de um projeto para iluminação pública na Rodovia SP95, trecho 

compreendido entre a EM. “Dr. Franklin de Toledo Piza Filho” e o acesso ao 

Bairro Roseira de Cima, em votação foi o mesmo aprovado por unanimidade de 

votos; 29. Requerimento do Sr. Ângelo Roberto Torres – Neguita, solicitando à 

Expresso Metrópolis Transportes e Viagens Ltda, que os ônibus que fazem a 

linha Campinas/Jaguariúna, possam entrar no Bairro Roseira de Cima, pelo 

menos no período noturno, em votação foi o mesmo aprovado por unanimidade 

de votos; 30. Requerimento do Sr. Adilson José Abrucez solicitando à FAJ – 

Faculdade de Jaguariúna cobertura na área de embarque e desembarque da 

Interclínicas, localizada no bairro Roseira de Baixo (com cópia para o 

Executivo Municipal), em votação foi o mesmo aprovado por unanimidade de 

votos; 31. Requerimento do Sr. Adilson José Abrucez solicitando ao Executivo 
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Municipal informações que especifica, quanto à coleta de lixo doméstico no 

Município (toneladas diárias, custo mensal/residencial, custo mensal para o 

transporte, empresa prestadora de serviço, entre outras questões), em votação 

foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 32. Moção nº 011/2013 do 

Sr. Luiz Carlos de Campos de pesar pelo passamento do Sr. Armiro Tolentino 

Brito, ocorrido aos 58 anos de idade, nesta Cidade, no dia 17 de fevereiro do 

corrente (lida na 4ª Sessão Ordinária, de 05/03/2013), em votação foi a mesma 

aprovada por unanimidade de votos; 33. Moção nº 012/2013 do Sr. Luiz 

Gustavo Gothardo de congratulações e louvor ao Rotary Clube Internacional 

pelos seus 108 anos de existência (lida na 4ª Sessão Ordinária, de 05/03/2013), 

em votação foi a mesma aprovada por unanimidade de votos; 34. Moção nº 

013/2013 dos Srs. Adilson José Abrucez e Romilson Nascimento Silva de 

congratulações e louvor ao Dia Internacional da Mulher, que será comemorado 

em 08 de março (lida na 4ª Sessão Ordinária, de 05/03/2013), em votação foi a 

mesma aprovada por unanimidade de votos; 35. Moção nº 014/2013 do Sr. 

William de Souza Silva-Zidane de congratulações e louvor à OAB – Ordem dos 

Advogados do Brasil - 232ª Subseção de Jaguariúna pela posse de sua nova 

Diretoria, ocorrida em 29 de novembro de 2012 (lida na 4ª Sessão Ordinária, de 

05/03/2013), em votação foi a mesma aprovada por unanimidade de votos; 36. 

Moção nº 015/2013 do Sr. William de Souza Silva-Zidane de congratulações e 

louvor aos alunos formandos dos Cursos de Fisioterapia, Psicologia e Educação 

Física da FAJ – Faculdade de Jaguariúna (lida na 4ª Sessão Ordinária, de 

05/03/2013), em votação foi a mesma aprovada por unanimidade de votos; 37. 

Moção nº 016/2013 da Sra. Rita de Cássia Siste Bergamasco de congratulações 

e louvor à Escola de Ensino Médio Integral EE “Prof. Celso Henrique Tozzi”, 

representada pela sua Diretora Áurea Aparecida Valério Klier Monteiro (lida na 

4ª Sessão Ordinária, de 05/03/2013), em votação foi a mesma aprovada por 

unanimidade de votos; 38. Moção nº 017/2013 dos Srs. Alfredo Chiavegato 

Neto, Adilson José Abrucez, Rita de Cássia Siste Bergamasco, Ângelo Roberto 

Torres, Alexandre da Silva Santos, David Hilário Neto, Fábio Augusto Pina, 

Gerson Antonio, Luiz Carlos de Campos, Luiz Gustavo  Gothardo, Rodrigo da 

Silva Blanco, Romilson Nascimento Silva e William de Souza Silva de pesar 

pelo passamento do Senhor Dorival Fernandes, falecido no dia 28 de fevereiro 

corrente, aos 70 anos de idade, nesta cidade (lida na 4ª Sessão Ordinária, de 

05/03/2013), em votação foi a mesma aprovada por unanimidade de votos; 39. 

Moção da Sra. Rita de Cássia Siste Bergamasco de congratulações e louvor à 

Secretaria de Turismo e Cultura, Grupo Já de Teatro e a Banda Municipal 

“Maestro Paulo de Moraes Penteado” pelo evento acontecido em homenagem 
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ao Dia da Mulher, em 08 de março, em votação foi a mesma aprovada por 

unanimidade de votos; 40. Moção do Sr. Rodrigo da Silva Blanco - Magrão de 

pesar pelo passamento do Sr. Ângelo Refundine Filho, ocorrido em 02 de 

março corrente, aos 50 anos de idade, nesta cidade, em votação foi a mesma 

aprovada por unanimidade de votos; 41. Moção da Sra. Rita de Cássia Siste 

Bergamasco de pesar pelo passamento da Senhora Maria Berlinga de Camargo, 

ocorrido no dia 4 de março corrente, aos 88 anos de idade, nesta cidade, em 

votação foi a mesma aprovada por unanimidade de votos. A seguir, o Sr. 

Presidente deixou livre a palavra aos senhores Vereadores que quisessem fazer 

uso por quatro minutos e meio, seguindo ordem de inscrição em livro, versando 

sobre Temas Livres, lembrando que as inscrições dequela Sessão eram as feitas 

na Quarta Sessão Ordinária, visto que o tempo do Expediente se esgotou e as 

inscrições para o uso da palavra foram transferidas para o Expediente desta 

Quinta Sessão Ordinária, em conformidade com o Art. 154, § 6º do Regimento 

Interno: pela ordem tomou a palavra o Sr. Ângelo Roberto Torres que 

cumprimentou a todos, em especial aos munícipes que vinham visitá-los 

agradecendo a presença de todos, e disse de ressaltar a questão da sua indicação 

junto ao Deputado Alcides Amazonas, na construção de mais uma escola 

estadual no Município, e que sabiam do processo que teve a Escola do Tozzi, e 

que sabiam que muitas crianças, ou melhor dizendo, adolescentes, estavam 

passando para outras escolas, e muitos que tinham compromissos, que tinham 

seus trabalhos, que estudavam à noite estavam sem vagas, e agradeceu aos 

Colegas Vereadores naquela indicação, e pediu para que eles intercedessem, 

também, e que cada Vereador tinha o seu deputado, e pediu para que 

intercedessem, também, porque era o Município que ganhava, a Cidade; 

comentou, a seguir, sobre o ponto de ônibus, explicou que aquele ponto de 

ônibus era próximo à ponte do rio Atibaia, sentido Jaguariúna-Campinas, e que 

aquele ponto existia lá há mais de cinquenta anos, e não tinha nenhuma 

demarcação de ponto, e que era por isso que tinha feito este pedido atendendo a 

muitos munícipes, e como a Empresa, virava e mexia, trocava de motorista, 

quando era um motorista mais antigo, já sabia do ponto e parava para o pessoal, 

e os demais não paravam porque não tinha sinalização; comentou, também, que 

houve, há algum tempo atrás, a EMTU fez um levantamento dos moradores que 

usavam o ônibus na Roseira de Cima, que desciam lá na margem da Pista 340, 

no período noturno, uma área de risco e que muitas pessoas ali eram assaltadas, 

e quando vinham à noite de Campinas, desciam na margem da pista e tinham 

que ir a pé até o bairro, e que tinha feito este pedido à EMTU, e agradecia aos 

nobre Colegas pela votação, e que os moradores, usuários dos ônibus, se eles 
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conseguissem essa demanda junto à EMTU, que era a Empresa Metropolitana 

de Transportes Urbanos, a linha de Campinas-Jaguariúna era ela que 

determinava pontos, linhas e tudo mais, e que já tinha sido feito um estudo, na 

época foi feito um levantamento, o pessoal ficou uns quinze dias fazendo a 

fiscalização, o controle, e achou que não tinha o número de pessoas suficiente 

para que o ônibus subisse até lá, mas tinham ficado num meio de semana, foi 

num período de férias, e que achava que, independente da demanda ou não, 

achava que uma vida valia por cem, duzentas, não sabia quantas pessoas; disse 

que seria de suma importância isso, uma vez que não iria atrasar muito a linha 

do ônibus, dele adentrar no bairro Roseira de Cima, pelo menos no período 

noturno, e que talvez não precisasse todos os horários, mas um horário que 

pudesse adentrar ao bairro os moradores poderiam utilizá-lo; comentou sobre as 

moções que eles tinham votado, em especial a do dia das Mulheres, atrasada 

devido ao número de requerimentos e indicações que tinha, mas deixou os 

parabéns para todas as mulheres, principalmente as que estavam ali presentes, e 

sua mãe, sua esposa, sua filha, e parabenizou a todas, à Vereadora Rita e a 

todas as funcionárias da Câmara, e atrasado, mas como eles tinham votado a 

moção do nobre Adilson, naquele dia; dispensou um beijo no coração de todos, 

que Deus os abençoasse, e pediu à nobre Vereadora Rita que ele gostaria de 

assinar com ela a moção do Grupo Já, à Banda Municipal, uma vez que ele 

estava em outro evento, mas soube que este tinha sido maravilhoso, por isso ele 

gostaria de assinar; desejou boa noite e agradeceu a todos; a seguir, tomariam a 

palavra os Srs. David Hilário Neto, Fábio Augusto Pina, Gerson Antonio, Luiz 

Carlos de Campos, Luiz Gustavo Gothardo, Rita de Cássia Siste Bergamasco, 

Rodrigo da Silva Blanco e Romilson Nascimento Silva que a passaram; tomou 

a palavra o Sr. William de Souza Silva que cumprimentou a todos, dizendo de 

tecer um agradecimento especial aos servidores públicos, o Colega Zebra, e em 

nome dele cumprimentava a todos os servidores públicos, e agradeceu a todos 

os Vereadores que aprovaram os requerimentos destinados aos servidores, que 

muitas questões se pleiteavam, reivindicavam, se utilizavam do Sindicato, e que 

esperava que esta nova Câmara Municipal atendesse aos servidores, não só ele, 

como os demais Vereadores pudessem discutir tanto com o Sindicato como 

com o Executivo Municipal, as questões dos servidores do Município, que era o 

coração da Prefeitura e do serviço público na cidade; agradeceu, também, com 

enorme carinho, até por sua formação, a ilustre presença do Presidente da 

Ordem dos Advogados, da Seção de Jaguariúna, e também da querida Diretora, 

Secretária Geral, Maria Izabel Nascimento Marcos, o Presidente Gicélio 

Francisco da Silva, e que ele esperava que eles recebessem essa moção, um 
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simples ato de reconhecimento de todo o processo que ele teve de mudança que 

ele teve em sua vida, e com certeza, ele reconhecia que a formação jurídica 

tinha sido de grande importância, e que ele tinha um carinho muito grande pela 

Ordem dos Advogados, e que através dessa instituição, ele pôde obter dois 

títulos importantes na sua vida, um de formação e outro de formação superior 

com extensão de docência no ensino superior, que ele foi formado em dois anos 

na Ordem dos Advogados, na Escola Superior de Advocacia, e que, 

recentemente, ele recebeu convite para ministrar aulas nessa entidade, e por 

isso seu enorme carinho para todos da Ordem dos Advogados, a todos os 

advogados, desejou a eles um enorme sucesso à frente da Presidência da Ordem 

dos Advogados, na representação desses profissionais, à frente desta instituição 

tão valorosa, e de fundamental importância para a construção da democracia e 

fortalecimento do estado democrático de direito, e esperava que seu mandato 

estivesse à disposição da Ordem dos Advogados e disse que era para eles se 

sentirem representados por aquele humilde Vereador; a seguir, agradeceu a 

todos os Vereadores pelos requerimentos aprovados, todos ali presentes que, de 

uma certa forma, tiveram seus simples atos atendidos, uma reivindicação 

durante a semana que o procuraram no Gabinete, e fez uma solicitação verbal 

direcionada ao Sr. Presidente, e que, frequentemente, disse ao Sr. Presidente, 

ele ficava numa questão delicada, e que gostaria até de pedir desculpas aos 

funcionários da Câmara, que exerciam seus trabalhos de uma forma atenciosa, e 

que aquela solicitação era em nome de sua assessora, que lhe puxou a orelha, 

que de certa forma, falando que ficava numa situação delicada frente às suas 

manifestações perante à Secretaria desta Casa, e que ela falava que ela era tão 

bem atendida pelos funcionários e que ele a colocava numa situação delicada; 

disse ao Sr. Presidente que o colega Bozó tinha colocado ali uma situação 

importante, que eles discutiam ali, essa discussão com caráter de urgência, que 

eram colocadas as atividades da Câmara, e que eles não tinham tempo de 

analisar alguns projetos, algumas solicitações, e, frequentemente, eles não 

tinham um controle de horário, às vezes iam fazer reivindicações e 

requerimentos, ora era até às dezessete horas,  e naquele dia foi surpreendido, 

ou melhor, no dia anterior às onze horas, que os requerimentos, indicações, só 

poderiam ser protocolados até o meio dia, às onze horas ele tinha tomado 

aquela informação, e que ele acabava se indispondo com os funcionários da 

Casa, e achava, inclusive, que os outros Vereadores que já tinham colocados 

outras proposituras, e que ele gostaria de respeitar os trabalhos da Casa, mas 

gostaria que o trabalho do Vereador fosse respeitado, as questões das emendas 

fossem discutidas, e que ele foi questionado por algumas pessoas que ele 
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propôs algumas emendas que tinham sido questionadas, emendas de outros 

Vereadores foram aprovadas e que ele não via uma uniformização nos trabalhos 

desta Casa, e que gostaria que o Sr. Presidente de uma forma simples, um ato 

simples, atendesse esse pedido; o Sr. Presidente comunicou ao Vereador que 

seu tempo havia se esgotado, e o Vereador agradeceu pela atenção; a seguir, 

tomou a palavra o Sr. Adilson José Abrucez que cumprimentou a todos, em 

especial aos cidadãos de Jaguariúna presentes, e os agradeceu pela presença, 

testemunhando aquela Sessão da Câmara; agradeceu aos Vereadores, 

parabenizou a todos pelos requerimentos e pelas indicações; disse que agora 

que a demanda reprimida pelo recesso, pela ansiedade de um novo Governo, os 

requerimentos e as indicações já estavam entrando num ritmo normal, achava 

que agora eles começavam a ter um padrão mais normal da Câmara Municipal, 

e por isso gostaria de convidar os membros da Comissão de Meio Ambiente, 

Uso e Ocupação e Parcelamento do Solo, o Vereador Rodrigo da Silva Blanco e 

o Sr. Romilson, e que gostaria de convidá-los para conversarem depois da 

saída, para eles agendarem uma primeira reunião, para criar uma agenda de 

trabalho, e que isso, também, se recomendava que as outras Comissões agora, 

porque iriam entrar, também, numa fase pró ativa da Câmara, da criação, 

também, e que era importante essa atividade da Câmara para aprovação, na 

análise dos projetos do Prefeito, e que tudo isso era muito importante na 

fiscalização, mas eles também tinham que ter uma agenda pró ativa, e que 

gostaria de convidá-los porque eles, todos os Vereadores, deveriam começar a 

pensar nessa questão do que tinha acontecido em dois mil e onze, foi o Plano 

Diretor que tinha vindo todo aloprado, essa Zona Zen, que foi uma barbaridade, 

uma coisa totalmente fora de padrão, e também, ele gostaria que eles 

começassem a relembrar, também, da questão que era muito antiga, disse ao Sr. 

Presidente, que era a questão do Loteamento Arco Íris, um loteamento 

irregular, e que ele já tinha começado no tempo em que ele tinha sido Vereador, 

em noventa e seis, e que começou a ser ventilado esse tipo de coisa, e que foi 

vetado pela Câmara da época, uma doação de uma terra, porque eles sabiam 

que aquelas cooperativas, na verdade, não eram cooperativas, eram empresas, e 

que elas se utilizavam do arcabouço jurídico, todo o esquema jurídico, os 

benefícios fiscais, todos os benefícios para acabar usando as pessoas e fazendo 

o que aconteceu e que eram vinte anos praticamente, já estava com vinte anos o 

Arco Íris; disse que teve uma conversa com o oficial do Cartório, e que este 

falou que existiam maneiras, jeito deles trabalharem, pesquisarem, e ele achava 

que era isso que eles deviam fazer, porque aquelas pessoas que estavam 

morando lá, elas foram vítimas, estavam pagando, precisavam daquilo, e que 
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eles precisavam fazer esse estudo, e por isso gostaria de convidar os membros 

da Comissão, para eles terem uma reuniãozinha na saída, para eles agendarem e 

criarem uma agenda de estudos sobre isso e aí iria envolver todos os 

Vereadores e a vontade de todos, e agradeceu; a seguir, tomou a palavra o Sr. 

Alexandre da Silva Santos que cumprimentou a todos, dizendo de justificar sua 

solicitação da manutenção da pista de skate e da Praça Mogi Mirim, no Dom 

Bosco, pelo fato de, há alguns anos atrás, não se recordava o ano, um jovem 

dependurou-se numa trave, praticando esportes, e essa trave caiu, deu 

traumatismo craniano nele, e que ele chegou a falecer, e que se fizessem uma 

manutenção nesses setores públicos, provavelmente não teriam acidentes assim 

sucessivamente, e que ele só queria justificar esta questão; agradeceu; a seguir, 

tomou a palavra o Sr. Alfredo Chiavegato Neto que cumprimentou a todos, 

agradecendo, especialmente, ao Presidente da OAB, Subseção de Jaguariúna, o 

Fran, sua Secretária, Maria Izabel, agradeceu-os pela presença, ao Hilário, da 

Trilhos do Jequitibá, ao Carpi, representando todos os funcionários públicos, 

agradeceu-os pela presença; a seguir disse que gostaria de, primeiramente, 

agradecer à direção do Hospital Municipal Walter Ferrari que os recebeu 

naquela instituição, das seis horas da tarde até às dez horas da noite, e que eles 

foram muito bem recebidos pelo Presidente da Associação Santa Maria de 

Saúde, o Sr. Laercio José Gothardo, o Diretor Clínico, o Muraro, e o Diretor 

Financeiro e Administrativo, o Sr. Manoel, que puderam apresentar a situação 

atual do Hospital e eles puderam interagir um pouquinho com eles da 

dificuldade, o que eles pretendiam expor através do trabalho deles; disse que 

esperava que eles conseguissem êxito que tanto eles pretendiam, porque eles 

sabiam que a Saúde, realmente, foi um ponto nevrálgico na outra 

administração, e não conseguiam dar uma solução mais adequada e que sabiam 

que a demanda a este serviço era muito grande, e esperava que o Hospital 

pudesse suprir essa demanda, e que não sabia se por medidas rápidas tomadas, 

na noite anterior, principalmente, no PS, não existia tanta fila como atualmente 

existia, e que sabia que tinham sido contratados médicos, mais médicos para o 

Pronto Socorro, e que, realmente, vinham percebendo que estava tendo uma 

memória na prestação de serviços, mas a melhora tinha que acontecer sempre; 

disse que foi diferente de quatro anos atrás que eles tinham tido a oportunidade 

de fazer a mesma visita, e na visita do dia anterior, tiveram até os assessores, e 

que há quatro anos atrás, tiveram uma recepção não tão calorosa, tiveram uma 

surpresa com algumas pessoas que não eram Vereadores, tiveram que sair da 

sala, e que, realmente, foi algo constrangedor, e que as dificuldades, 

posteriormente, para eles conseguirem entrar no Hospital e poder saber algumas 
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informações, foi difícil; disse esperar que essa Administração que ali se 

encontrava pudesse levar o problema de Saúde, bem às claras e aberto à 

população; disse que era isso que eles esperavam; a seguir, solicitou ao nobre 

Vereador Adilson José Abrucez, Presidente da Comissão de Meio Ambiente, e 

que ele recebeu uma carta, naquele dia, do Governo Estadual, solicitando que o 

Município de Jaguariúna fizesse até primeiro de junho, a Conferência das 

Cidades, e que ele tinha despachado e encaminhado para o Vereador, e que se 

ele pudesse acrescentar na sua pauta, e poder propor, interagir sobre esse 

assunto da Conferência das Cidades, para que, realmente, o Município pudesse 

implantar isso e encaminhar para o Governo, e que leu rapidamente o ofício, e 

que tinha sido encaminhado ao Vereador; disse que também, tinha começado 

uma discussão na Prefeitura sobre o Plano Diretor, se alguém da Câmara 

quisesse se fazer presente nas discussões, seria muito importante, e que 

poderiam fazer esse elo com a Prefeitura se membros do Legislativo 

participasse; a seguir, esclareceu ao Vereador Zidane, que ele tinha tomado a 

iniciativa, disse ao nobre Vereador, que as proposituras entrassem até o meio 

dia da segunda-feira, para que elas pudessem entrar na sessão, às terças-feiras; 

disse que  foi uma determinação dele, ele tinha essa prerrogativa, solicitou à 

Alzira, e sabia que ela tinha aberto um espaço posterior ao Vereador, que tinha 

sido pego de surpresa, mas acreditava que o caminhar do dia a dia, eles iam se 

habituando, porque não tinha porquê não usar dessa prerrogativa de encaminhar 

as proposituras até meio dia da segunda; disse que gostaria que o nobre 

Vereador entendesse, e disse, também que as discussões, a partir do momento 

que eles tinham as reuniões de comissões, elas iriam ser abertas para cada 

Vereador fazer a sua proposta de emenda a qualquer projeto, desde que fosse 

uma proposta encaminhada pela Comissão; disse que no momento em que eles 

tivessem uma discussão de urgência,  e o requerimento se ele tivesse algo de 

inconstitucional, ele, particularmente, não iria aceitar, não, porque iria dar um 

desgaste, e que ele já tinham discutido isso anteriormente, e esperava que eles 

pudessem, devagarzinho ir resolvendo essas questões de trabalho; disse que 

tinham que deixar a pauta pronta vinte e quatro horas antes da sessão, e que 

tiveram problemas com as funcionárias, recebendo horas extras, somente para 

terminar a pauta, e que foi uma determinação sua, as proposituras entravam até 

meio dia, e que anteriormente já era feito desta forma, entravam até meio dia e 

aí posteriormente, a Secretaria tinha condições de fazer a pauta tranquilamente, 

para que não houvesse dupla entrada de requerimentos, de indicações e moções, 

como tinha acontecido anteriormente; a falta de leitura, o tempo hábil para se 

poder traçar a pauta tiveram problemas; disse que essa determinação foi tomada 
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por ele,  a Secretaria aceitou, e no dia anterior, como foi o primeiro dia, a Alzira 

inteligentemente liberou para que as proposituras entrassem na sessão daquele 

dia, e que esperava que isso fosse habitual, a partir daí, e esperava que todos os 

Vereadores entendessem, e agradeceu. Terminado o Expediente, o Sr. 

Presidente suspendeu a sessão por 15 (quinze) minutos, conforme determinava 

o Art. 149, Parágrafo Único, do Regimento Interno.Terminado o prazo 

concedido, o Sr. Presidente reabriu a Sessão determinando a feitura da 

chamada, onde foi anotada a presença dos seguintes Srs. Vereadores: Adilson 

José Abrucez, Alexandre da Silva Santos, Alfredo Chiavegato Neto, Ângelo 

Roberto Torres, David Hilário Neto, Fábio Augusto Pina, Gerson Antonio, Luiz 

Carlos de Campos, Luiz Gustavo Gothardo, Rita de Cássia Siste Bergamasco, 

Rodrigo da Silva Blanco, Romilson Nascimento Silva e William de Souza Silva 

Constatado número regimental, o Sr. Presidente daria início à Ordem do Dia, 

mas não havendo matéria deu início à Explicação Pessoal dos Senhores 

Vereadores, que se manifestariam sobre atitudes pessoais assumidas durante a 

Sessão ou no exercício do mandato (Art. 168, R.I.) – pela ordem, tomou a 

palavra o Sr. William Souza Silva que desejou boa noite à todos e disse que 

gostaria de esclarecer a atitude dele naquele ato, disse ao Presidente, ele até 

agradecia a atitude da Excelência mas, ele só gostaria que fosse discutido com 

antecedência, que não fosse pego de surpresa por mais simples que fosse 

qualquer propositura que colocasse e, se colocada, era com carinho e respeito 

com as pessoas que vinham procurar e, aquelas pessoas eram convidadas a 

comparecer na sessão e aquele procedimento acabava prejudicando aquelas 

pessoas; elas poderiam estar vindo até a Câmara e acabavam perdendo o 

objetivo por  um erro administrativo deles, uma falta de comunicação e 

discussão prejudicariam terceiros; então, ele pedia, ele não era contra nenhum 

procedimento administrativo, aliás, ele estava lá para ajudar aos colegas da 

Secretaria, aos nobres Vereadores, mas ele gostaria que fosse discutido as 

situações com tempo para não prejudicar o direito de ninguém; ele gostaria, 

também, de aproveitar a oportunidade, ele fazia parte de algumas Comissões, 

ele até foi eleito por alguns Vereadores para Presidente da Comissão de 

Direitos Humanos e Cidadania, ele gostaria de convidar a Ordem dos 

Advogados – Subseção de Jaguariúna a participar com eles, como todos os 

presentes daquela Comissão e que seria um prazer ter os munícipes 

participando daquela Comissão, principalmente, seria uma honra para ele se a 

Ordem dos Advogados pudesse contribuir com os notórios saberes jurídicos 

deles, com advogados tão competentes que faziam parte daquela diretoria, 

agradeceu; a seguir, tomou a palavra o Vereador Alfredo Chiavegato Neto que 
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desejou boa noite à todos, dizendo que gostaria de ressaltar um tema que tinha 

ficado muito evidente na pauta daquela sessão, que era a questão do transporte, 

tiveram muitas reivindicações de linhas, melhorias de linha, pontos de ônibus, 

enfim, ele estava falando aquilo do transporte municipal, e que, infelizmente, 

na legislatura passada deixaram, aprovaram uma lei que tinha tirado do Poder 

Legislativo a discussão sobre a tarifa social do Município, transferindo todo o 

direito de decisão para o Executivo; disse que ele pensava da seguinte forma: 

como no momento o Município participava do processo através de um recurso e 

era muito recurso encaminhado à Empresa que prestava serviço de transporte 

coletivo do Município, seria muito importante que tivessem a prerrogativa de 

exigir da Empresa uma melhor contrapartida do serviço, eles estavam lá, ele 

achava que eram quatros anos daquela tarifa social e pouco tinha feito pelo 

usuário, tinha aumentado uma linha ali, um pouquinho mais de ônibus, mas a 

tarifa que era paga no momento, era imprescindível, a empresa prestar o serviço 

de qualidade; disse que, infelizmente, o Vereador Gerson Antonio estava lá de 

testemunha na legislatura passada, votaram contra, o Gerson Antonio, Alfredo 

Chiavegato Neto e Vereador Fábio Augusto Pina que tinha tirado aquela 

decisão de participação da Câmara, então todo ano tinha que discutir a tarifa 

social, eles poderiam, de uma certa forma, cobrar do Poder Municipal e 

também da Empresa, melhoria no serviço e ele tinha observado que a demanda 

pelo serviço tinha aumentado muito o número de passageiros, cada dia 

aumentava mais e, consequentemente, o valor do subsídio aumentava também, 

mas o serviço não era prestado a contento, tinha que ter um serviço de 

excelência, ele voltava dizer, pelo valor da tarifa que era paga no momento; 

então, seria importante, tinha a Comissão de Transporte, o Vereador Ângelo 

Roberto Torres estava lá que era o representante – Presidente da Comissão e 

que, realmente, pudesse participar daquelas discussões e exigir da empresa 

melhorias do serviço, porque, no momento, eles tinham tudo para prestar um 

serviço de excelência, faltava, realmente, vontade da empresa em prestar aquele 

serviço e eles sabiam que eram difíceis, então, se eles eram parceiros tinha que, 

realmente, ter aquela contrapartida à população, porque a acolhida da tarifa 

social tinha sido grande, eles tinham observado aquilo, tanto que a 

Administração atual tinha se comprometido, anteriormente, estar implantada 

nesta Administração mas, ele esperava que o serviço melhorasse; disse que 

tiveram um problema sério no Florianópolis, com um número exorbitantes de 

passageiros e outras linha também, solicitando aumento de linhas, enfim, a 

Empresa teria que estar atenta e eles tinham que cobrar, porque não dependia 

mais deles se daria a tarifa, quanto seria, só dependia do Executivo e ele 
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esperava que o Executivo ficasse atento e, realmente, cobrasse da empresa a 

melhoria no serviço, era isso que ele tinha para dizer e desejou boa noite à 

todos; a seguir, tomou a palavra o Sr. Adilson José Abrucez que disse que 

gostaria de aproveitar a Ordem dos Advogados do Brasil, e que eles, a 

Comissão, a Câmara Municipal gostariam muito da participação deles para a 

resolução da questão lá do Loteamento Arco Íris, que era uma Cooperativa, e 

que até aquele dia, há vinte anos, praticamente, há vinte anos estava com 

problema, e que o problema existia e eles tinham que arrumar uma solução para 

isso, dentro da legalidade e tudo; disse que, de antemão, gostaria muito da 

participação deles da OAB, da colaboração, da ideia deles, do conhecimento 

deles; quanto ao transportes municipal, disse de dar uma palavrinha, bem 

curtinha: há mais de vinte e cinco anos os prefeitos eram eleitos falando mal do 

transporte em Jaguariúna, e o transporte continuava nas mãos das mesmas 

pessoas, e que ele não conseguia entender como eles não tinham poder, não só a 

Câmara, o Poder Executivo, a população, que se efetivasse de forma categórica 

uma solução para isso, que tivesse uma fiscalização, que tivesse uma cobrança 

e que tivesse uma penalização, e que a penalização final seria a perda da 

concessão, que isso fazia parte do contrato, e que ele não conseguia entender 

um município que tinha um orçamento de mais de duzentos milhões, que tinha 

um quadro funcional maravilhoso, um quadro de advogados, tinha uma Câmara 

Municipal, o Poder Legislativo, Executivo, tinha tudo, e eles faziam o que 

queriam, e se o Poder Executivo dava uma concessão ao cidadão com uma 

tarifa social, eles se aproveitavam disso, também, eles lotavam o ônibus, porque 

o cidadão não iria reclamar porque estava barato, e que era sempre assim, 

sempre eles, estavam sempre aí, e que ele não conseguia entender, e que achava 

que era muito difícil, e que achava mesmo que teria que tomar uma resolução, 

entrar na Justiça,  fazer alguma coisa, porque só no blá-blá-blá não iria resolver 

isso; agradeceu; a seguir, tomou a palavra o Sr. Ângelo Roberto Torres que 

cumprimentou a todos mais uma vez, e disse que na questão dos transportes, e 

que tinha a Comissão e ele era Presidente, e que, por enquanto, não tinha 

partido nenhum convite da parte do Executivo para eles estarem participando 

da negociação de custo de passagem do ônibus, de novos trajetos e novas 

linhas, e que ele só tinha voltado ali, ele não se inscreveu, e porque o Sr. 

Presidente citou seu nome na Comissão, e o Transporte, realmente, como o 

nobre colega, Adilson, tinha dito, era uma reclamação há muitos anos, mas 

tendo em vista, após os últimos oito anos, e depois com a implantação da tarifa 

social, o transporte de Jaguariúna melhorou muito, tinha que melhorar mais, 

tinha que melhorar, repetiu, concordava, era da área de Transportes, sabia ao 
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quanto era difícil, mas tinha melhorado bem, uma vez que ele tinha trabalhado 

na área do trânsito, era a Secretaria de Defesa Social que cuidava dos 

transportes e, realmente, o Transporte de Jaguariúna chegava nas pesquisas nos 

primeiros pontos positivos, na questão de manutenção, de horários, de carros 

novos, e que ele não estava ali defendendo a Empresa, mas vinha investindo 

bem nisso daí, e para quem conhecia marcas de veículos sabia, que, hoje, os 

ônibus que faziam a linha Jaguariúna-Campinas eram Scania, e que esses eram 

uns dos mais caros que tinha no mercado, e que achava que estava se 

adaptando, mas eles tinham que cobrar mais; disse que o nobre Presidente 

questionou na questão do Plano Diretor, para eles estarem participando, e que 

gostaria depois, deles verem, que no Gabinete, quando houvesse essas reuniões, 

pudesse passar para a Presidência, para passarem aos demais colegas, e que ele 

gostaria de estar participando, também, no Plano Diretor, uma vez que ele tinha 

um projeto de levar a Rodoviária lá para a Roseira de Cima, e que naquele dia 

ele tinha tido reunião com o Prefeito, naquela tarde, e que eles estavam vendo 

aquela questão, e que o Prefeito informou a ele, que o Secretário, Sr. Jurandir 

Fernandes iria vir no Município para estar conhecendo a área e isso era 

importante e era bacana, e que era só isso, desejou boa noite; a seguir,  tomou a 

palavra o Sr. Alexandre da Silva Santos que cumprimentou a todos mais uma 

vez, dizendo que tinha ido à Tribuna pra parabenizar ao Executivo e o 

Secretário de Turismo e Cultura pelo evento que iria ter no dia vinte e oito e 

vinte e nove, que iria ser o quinto evento da Paixão de Cristo, onde ele 

participava, também, e que todos pudessem estar presentes para estar assistindo 

àquele  evento que emocionava muitas famílias, e que já era um grande evento 

do Circuito das Águas; disse que não tinha tido muito o que falar sobre o 

Carnaval, mas dessa vez ele estava dando continuidade num evento muito 

bonito e que esperava que no ano que viria, que tivesse o Carnaval em 

Jaguariúna, que pudesse estar tudo em ordem, também, e que o Município 

merecia ter um evento para a população, para toda a sociedade que, às vezes, 

não tinha o que fazer, e queria deixar seus parabéns ao Secretário de Turismo e 

Cultura, que iria ser um ótimo evento; valeu. Terminada a Explicação Pessoal, 

o Sr. Presidente encerrou a Sessão, convocando a próxima Sessão Ordinária 

para o dia dezenove de março de dois mil e treze, terça-feira, com início 

determinado para às dezenove e trinta horas, dando início, a seguir, à Tribuna 

Livre. Nada mais havendo a tratar, lavrei a presente ata que lida e achada 

conforme, vai devidamente assinada. 
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Referente à Ata da 5ª Sessão Ordinária, realizada aos 12 de março de 2013.- 
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